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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η διαχείριση, εκ μέρους των αρμόδιων -κατά περίπτωση- αστυνομικών 
Αρχών, περιστατικών που στρέφονται κατά της γενετήσιας ελευθερίας, οφείλει να διέπεται 
τόσο από την εμπέδωση του αισθήματος εμπιστοσύνης και κοινωνικής ευαισθησίας προς τους 
καταγγέλλοντες, όσο και από την ορθή, πλήρη και εις βάθος προανακριτική διερεύνηση των 
καταγγελλομένων.  

Με γνώμονα τα προεκτεθέντα, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει 
κάθε δυνατή προσπάθεια, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος της 
προσβολής της γενετήσιας ελευθερίας - αξιοπρέπειας, παρέχοντας κατευθυντήριες εντολές 
και οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες για την άμεση διερεύνηση και 
ενδελεχή εξέταση κάθε υπόθεσης σχετικής με το αντικείμενο της κατατεθείσας Ερώτησης.  

Ειδικότερα, βασικοί άξονες των ως άνω εντολών/ οδηγιών αποτελούν: 

 η θυματοκεντρική προσέγγιση εκάστης περίπτωσης, με ταυτόχρονη αξιολόγηση 
των ιδιαιτεροτήτων της,  

 η αποφυγή δευτερογενούς θυματοποίησης,  

 η περαιτέρω αξιοποίηση/ συνδρομή Υπηρεσιών, με εγνωσμένη εμπειρία και 
εξειδικευμένη γνώση σε αντίστοιχες θεματικές (βλ. Τμήματα Καταπολέμησης 
Εμπορίας Ανθρώπων και Υποδιευθύνσεις Προστασίας Ανηλίκων των Διευθύνσεων 
Ασφαλείας Αττικής και Θεσσαλονίκης κ.α.) και 

 η άμεση ενημέρωση της αρμόδιας Εισαγγελικής Αρχής, καθώς και η συνεργασία με 
συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες (Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης, 
Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων κ.α.).  
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Στο πλαίσιο αυτό, τονίζεται ότι, από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας έχει 

καταρτιστεί «Οδηγός ενεργειών», για την υποβοήθηση του έργου του αστυνομικού 
προσωπικού κατά το χειρισμό σχετικών υποθέσεων, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι χρήσιμες 
συμβουλές και ενημέρωση παρέχονται στο κοινό, μέσω θεματικού πεδίου με αντικείμενο 
«Οδηγίες προς τα θύματα», στον ιστότοπο www.astynomia.gr. 

Τέλος, ως προς την εκπαίδευση του αστυνομικού προσωπικού, δέον να σημειωθεί ότι 
τα «εγκλήματα σεξουαλικής βίας» (εμπορία ανθρώπων, βιασμός, προσβολή της γενετήσιας 
αξιοπρέπειας κ.α.) αποτελούν γνωστικό αντικείμενο που εντάσσεται στα προγράμματα 
σπουδών των Σχολών της Αστυνομικής Ακαδημίας, τόσο στο πλαίσιο σχετικών μαθημάτων, 
όσο και διαλέξεων, εκπαιδεύσεων και μετεκπαιδεύσεων. 
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